

зволит более детально урегулировать вопросы, связанные с обеспечением продовольственной безопасности Российской Федерации, тем самым будут удалены пробелы, существующие на данном этапе законодательного регулирования данной сферы.

Кроме того, на уровне субъектов Российской Федерации на основе данного проекта могут быть приняты законы субъектов Российской Федерации «О продовольственной защите субъекта Российской Федерации», тем более опыт ряда субъектов Российской Федерации, уже принявших такие законы, наглядно показывает о недостаточном регулировании данной сферы на федеральном уровне.

Таким образом, в итоге планируется создать эффективный правовой институт обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации, который так необходим на современном этапе развития российского общества.

ВЛИЯНИЕ РЕФОРМЫ СИСТЕМЫ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В. В. Павловская, Белорусский государственный университет

С 1 июля 2013 г. вступили в силу изменения, внесенные Указом Президента Республики Беларусь от 12 апреля 2013 г. № 168 «О некоторых мерах по оптимизации системы государственных органов и иных государственных организаций, а также численности их работников». Данные изменения серьезно повлияли на структуру и численность служащих органов государственного управления, в том числе в структурных подразделениях, осуществляющих реализацию государственной молодежной политики в Республике Беларусь.

В соответствии со ст. 10 Закона Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» от 7 декабря 2009 г. государственную молодежную политику проводит республиканский орган государственного управления, ответственный за осуществление государственной молодежной политики. Таким органом является Управление по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь.

После вступления в силу некоторых положений Указа Президента Республики Беларусь от 12 апреля 2013 г. № 168 отделы по делам молодежи местных органов управления вошли в состав новых структурных подразделений – главных управлений идеологии, культуры и по молодежной политике, – причем численность сотрудников в таких отделах

значительно сократилась. К примеру, в г. Минске на отдел по делам молодежи выделено три ставки. Иными словами, сегодня в Минске, где население составляет около 2 миллионов человек, четверть из которых – молодежь, реализацией государственной молодежной политики занимается всего три человека.

В соответствии со ст. 32 Конституции Республики Беларусь государство создает необходимые условия для свободного и эффективного участия молодежи в политическом, социальном, экономическом и культурном развитии.

Такие условия создаются органами, осуществляющими реализацию государственной молодежной политики по направлениям, указанным в ст. 12 Закона Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики».

В указанной статье содержатся девять основных направлений реализации государственной молодежной политики, причем этот перечень является открытым. По нашему мнению, для успешной работы по всем этим направлениям и создания условий для эффективного участия молодежи количество государственных служащих в данной сфере является недостаточным.

Для сравнения можно привести в пример такие крупные структуры, занимающиеся реализацией молодежной политики, как Министерство спорта и по делам молодежи Республики Армения (в частности, Департамент по молодежной политике), Министерство спорта и по делам молодежи Грузии (включая Департамент по делам молодежи и подконтрольные ему структурные подразделения и организации), а также Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) в Российской Федерации, существование которых свидетельствует о значительном внимании государства, уделяемом работе с молодежью.

Основной задачей реформы органов государственного управления в Республике Беларусь является оптимизация численности государственных служащих.

Однако нужно отметить, что объемы выполняемой работы, в частности, касающиеся необходимости эффективной реализации государственной молодежной политики, о которой идет речь в Конституции Республики Беларусь, не изменились. Тем не менее, несмотря на широту и разнонаправленность функций нового органа государственного управления идеологией, культурой и молодежной политикой, процесс реализации государственной молодежной политики не останавливается, ярким примером чего служит открытие первого в Республике Беларусь молодежного центра в г. Гродно.